

东兴区全力打造“中国天冬之乡”

本报讯 “加快推进中医药产业发展,把东兴区打造成‘中国天冬之乡’。”日前,在内江市东兴区召开的发展中医药产业工作座谈会上,来自重庆市和内江市的专家、部门负责人对东兴区中医药产业发展寄予厚望。

据东兴区卫健部门相关负责人介绍,近年来,东兴区抓住国家复兴中医药的契机,立足林地资源充裕、生态环境优良、气候条件适宜等有利条件着力发展中药材产业。目前,全区中药材产业化发展框架已初具雏形。

资源丰富 药企引领

2018年,全国第四次中药资源普查初步探明,东兴区有中药资源430余种。2019年底,全区中药材种植涉及铁皮石斛、枳壳、天门冬等13个品种,面积达7.8万余亩,总产值3亿元。

如果说丰富的中药材资源为东兴区打造“中国天冬之乡”奠定了基础,那么,龙头药企则为该区发展中医药事业鼓足了勇气。位于东兴区的四川千草生物技术股份有限公司是一家新三板上市企业,该公司依托植物组培

开展中药材及特色植物种苗无性繁殖、种植、加工、提取、销售等,并以中医药业为基础,多产业融合发展,在田家镇双桥村投资4000余万元建设铁皮石斛种植基地120亩。其中,公司打造的四川千草中医药康旅文化村成为内江市第一批“国家中医药健康旅游示范区(基地、项目)”,通过与中国中医科学院中医临床基础医学研究所等科研机构建立合作关系,成立院士专家工作站,在产品研发和人才培养方面后劲十足。

当前,东兴区打造“中国天冬之

乡”的实施方案已成型,正通过加快引进和培育龙头企业,开展天冬资源引进和利用研究、种子种苗繁育、地理标志认证等工作,助推中医药产业发展。

科学规划 明晰方向

作为内江天冬主战场,东兴区行动开展得最早。在上世纪90年代,东兴区郭北镇便建成川天冬生

产质量管理体系试验地。

2018年,东兴蕊尚中药材种植基地在白合镇龙井村建成,该基地



9月7日,在内江蕊尚中药材种植有限公司天冬种植基地,业主正在查看天冬长势。

以种植天冬为主,种植面积约230亩,育苗10万余株。当年,东兴区出

台的《中医药产业实施意见》中,将天冬纳入全区重点培育项目,将在水源条件好的小清流河流域,通过“公司+合作社+基地+农户”模式,建设10~15万亩内江天冬基地。其中,核心示范基地5000亩。

2019年,东兴区田家镇铁皮石斛、枳壳、石子镇枳壳等特色中药材种植带形成,全区中草药材面积达1.2万余亩。《内江市东兴区中医药事业“十三五”建设规划》等系列政策措施出台,为全区中医药产业快速发展指明了路线图。

“不光卖鲜货,还要规划精深加工,同时带动服务、旅游、康养等多产业融合发展。”据业内人士介绍,以中药材为引领,东兴区将发挥中医养生、养老和防病治病等方面的优势,配套医疗护理、康复辅具、文娱活动等,开发有病治病、无病疗养、医养结合的新型养老模式。

高位推动 全速发力

近年来,作为全国中医药先进县(区)和全国基层中医药工作先进单位,东兴区更是抓住国家复兴中医药的契机,全速发力中医

药产业。

今年4月,四川省出台《关于促进中医药传承创新发展的实施意见》,内江市也随之提出以内江天冬为龙头带动内江枳壳、佛手等中药材产业发展,并提出打造“中国天冬之乡”的目标。

结合全区中医药事业发展现状,东兴区委书记、区长康厚林表示,东兴区将力求把药材资源优势转化为商品优势,同市场接轨,全面提升中药产业层次,实现中药材生产的规范化、标准化。在当天的座谈会上,康厚林还提出,东兴区将抓紧成立区中医药产业发展中心,建立推进机制,并出台推进中药材一二三产业融合发展政策,同时,成立工作专班,引导中药材产业集群发展。

目前,东兴区中医院整体搬迁在即,东兴区计划通过专科联盟和建立医联体等模式,加强中医养生保健服务。随着道地药材种植规模的不断扩大,东兴区将同步开发科普、采摘、加工、养生保健、旅游观光等功能,建成若干功能齐全、地域特色明显的中医养生旅游基地,“中国天冬之乡”未来可期。

(唐明润)

图片新闻



“师带徒”活动促技能提升

今年以来,川煤集团广能嘉华机械公司积极开展岗位练兵、班组技术人员培训和“师带徒”等活动,旨在提高技术人员业务技能,努力打造一支高素质人才队伍,推动企业高质量发展。

(贺全明 敖学超 摄影报道)

▶区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区 召开生态文明建设专题学习会

本报讯 9月9日,眉山市东坡区生态环境局党组召开生态文明建设专题学习会,组织学习习近平关于生态文明建设的相关重要讲话和指示,该局党组书记叶飞主持会议。

会议指出,习近平生态文明建设思想是生态环境保护工作和建设美丽中国的行动指南。全体人员要深入学习贯彻习近平生态文明思想,做到学用贯通、知行合一,把学习贯彻习近平生态文明思想作为党组、支部、干部职工理论学习的重要内容,

以此增强做好生态环境保护工作的责任感和自觉性。会议强调,学习贯彻习近平生态文明思想必须坚持绿色发展、低碳发展,严把项目准入关,严禁审批高污染、高能耗项目,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,决不允许以破坏生态环境获取经济利益。同时,学习贯彻习近平生态文明思想要结合生态环境工作实际,切实保护人民群众的生态环境权益,坚决打好污染防治攻坚战。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

华蓥市 打好防汛减灾“主动仗”

本报讯 为减少洪涝干旱对全市农业生产造成的影响,今年以来,广安华蓥市农业园区办积极贯彻上级安排部署,全力做好防汛减灾工作。

完善基础设施。为不断巩固发展葡萄产业,该园区确定了以治理园区水患、修复毁损基础设施、推广避雨设施栽培、发展智能生产为主要内容的提档升级工程,推进葡萄产业持续健康发展。截至目前,园区已完成葡萄避雨设施建设1500余亩、配套滴灌设施建设1500余亩;安装监控摄像头60余个,完成20亩智能生产施肥、浇灌自动一体化辅助系统建设。

做好技术指导。为加强各合作社预防灾害和受灾作物管理能力,该园区聘请技术专家通过

现场巡导、发放技术资料、一对一指导等形式,累计开展防汛抗灾技术服务30余场次,发放各类技术要点资料1000余份,切实提升园区相关负责人作物管护能力,以此减轻园区因灾害带来的减收减产。

开展安全排查。该园区在全面开展安全排查的同时,组织业主积极开展“排险除患”集中整治工作,对园区内生产管理体系、设备、制度运行等方面存在的安全风险进行全方位辨识、评估,并建立风险台账,定期研判,实行动态监管。截至目前,该园区共开展突击检查、明查暗访、随机抽查4次,排查甄别企业存在的问题16个,督促企业开展“自查自纠”行动6次,均已逐一建立问题台账。(唐艳华)

做好技术指导。为加强各合作社预防灾害和受灾作物管理能力,该园区聘请技术专家通过

广安市枣山园区 切实提高污水收集、处理率

本报讯 去年3月以来,广安市枣山园区坚决贯彻落实《广安市城乡污水处理条例》,着实提高污水收集、处理率,以实际行动保护水生态、实现水洁净,促进经济社会可持续发展。

及时修编专项规划。枣山园区规划建设局会同园区发展和改革局、环境保护局、水务局等相关部门修编园区规划区域污水管网详细性控规,明确污水治理基本思路、规划实施区域、具体项目和目标任务,实现污水处理规划全域覆盖。

加速推进设施建设。着力完善污水处理设施。全面建成园区污水处理厂和穿石镇、红庙办事处污水处理站及配套管网14.02公里,污水处理能力达1.1万吨/天;全面完成14个农村污水处理项目,规划建设农村集居地化粪池60余个。着力推进雨污管网改造。改造迎宾大道、滴水岩一期

(李一建 尹鹏集)

常态实施监督管理。将园区3个污水处理厂(站)及配套主管网交由广安枣山广信水务有限公司运营维护,督导公司每季度组织开展污水处理应急演练、污水处理业务培训;在园区污水处理厂(站)进出口安装在线监测设备,要求污水处理厂(站)每季度报送监测设备原始记录、监测数据等资料,保证园区污水处理厂(站)常态运行。

常态实施监督管理。将园区3个污水处理厂(站)及配套主管网交由广安枣山广信水务有限公司运营维护,督导公司每季度组织开展污水处理应急演练、污水处理业务培训;在园区污水处理厂(